МОУ «Залегощенская средняя общеобразовательная школа №2»
Анализ работы МО учителей естественно-математического цикла за 2010 -2011 уч. г.

П. Залегощь 2011 г.
      В 2010-2011 учебном году МО учителей естественно-математического цикла    работало над   методической темой ««Проблемное обучение на уроках естественно-математического цикла».
      Деятельность методического объединения была направлена на выполнение следующих задач:

1.     Формирование у учащихся потребности в обучении и саморазвитии, раскрытие творческого потенциала ученика, развитие культуры и нравственности учащихся.

2.         Стимулирование учителя к применению новых методик обучения, внедрению в практику новых педагогических технологий .

3.     Дальнейшее изучение новых методик личностно ориентированного обучения,

4.     Совершенствование педагогического мастерства.

5.     Сохранение здоровья учащихся.

Для осуществления этих задач в течение учебного года проводилась следующая работа: согласно плана работы МО проведены заседания, где рассматривались образовательные и воспитательные возможности уроков разного типа, знакомились с разработкой разноуровневых заданий по классам и предметам, проводились и обсуждались открытые уроки, проводимые учителями. Кроме того, на каждом заседании обсуждались вопросы актуализации в дифференцированном обучении и острые вопросы текущих моментов образовательного процесса.

Всего было проведено шесть занятий, одно из которых было вне плана. Это заседание «О выполнении учебных программ по предметам естественно-математического цикла в связи с карантином (грипп), где постановили: отставание в учебных предметах по предметам естественно-математического цикла в связи с карантином устранить за счет резервных уроков, объединения тем, проведения дополнительных уроков (по возможности).  
      Также на заседаниях МО обсуждались следующие основные вопросы:

1. Изучение   нормативных и программных материалов и  документов.  
2. Анализ уровня сформированности знаний, умений, навыков обучающихся по математике (анализ результатов входного контроля  - Филичева В.Н., зам. директора)

3. Анализ выполнения учебных программ
4. Ознакомление с  демоверсиями, спецификациями ЕГЭ 2011г. по предметам: математика, химия, биология, физика, информатика.

          На первом заседании был обсужден и согласован план работы МО на новый учебный год, знакомились с нормативными и программными материалами и документами, обсуждали календарно-тематические планирования учителей-предметников на новый учебный год,   рабочие программы по предметам, факультативам естественно-математического цикла. 

         Одно из заседаний было посвящено теме:  «Преемственность в обучении учащихся   4 - 5 классов». С докладом по этой теме выступила Овсянникова И.Р., которая сказала, что переход учащихся из начальной школы в основную справедливо считается кризисным периодом. Многолетние наблюдения педагогов и школьных психологов свидетельствуют о том, что этот переход неизбежно связан со снижением успеваемости, хотя бы временным. Учащимся, привыкшим к определенным порядкам начальной школы, необходимо время, чтобы приспособиться к новому темпу и стилю жизни.

      В процессе подготовки к заседанию было дано два открытых урока. Урок по математике в 5 «А» классе давала Зубова А.Н. Тема урока «Сложение натуральных чисел и его свойства».   Антонина Ильинична на уроке использовала разнообразные формы и методы. Дети легко справляются с устным счетом, хорошо знают разряды числа. Замечена активность детей на уроке, большое желание решить предложенное задание у доски. Учитель на уроке провел и физкультминутку, что очень важно для ребят этого возраста.

     Урок природоведения в 5 «Б» классе давала учитель биологии Елисеева Ю.С. Тема урока «Движение частиц вещества». Учитель также продемонстрировал разнообразные формы работы. Дети с большим интересом наблюдали за опытами и сами принимали в них участие.    Между учителем и учащимися налажен контакт, взаимопонимание.

      На уроке присутствовали учителя начальных классов. Уроки прошли на высоком методическом уровне, дети были активны. Уроки всем присутствующим понравились. Учителя начальных классов поделились своими впечатлениями.
      Не остался в стороне и вопрос об элективных и факультативных курсах нашей школы. Большое внимание учителя естественно-математического цикла уделяли привитию интереса к своим предметам, удовлетворению потребностей и запросов школьников, проявляющих интерес и способности к предметам. Эти учащиеся получали индивидуальные задания, привлекались к участию в кружках, факультативах, олимпиадах. В школе ведутся элективные курсы и элективные предметы.              

        С докладом «Роль элективных курсов в развитии личности детей» выступила Филичева В.Н., зам. директора по УВР.  Она отметила, что в концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования, сформулированы цели профильного обучения, среди которых – создание условий для дифференциации содержания обучения старшеклассников с широкими и гибкими возможностями построения школьниками индивидуальных образовательных программ. Для реализации этой цели необходимо использовать модель дифференциации обучения, при которой профильность достигается за счет различных комбинаций следующих учебных курсов:

· Базовые общеобразовательные курсы;

· Профильные общеобразовательные курсы;

· Элективные курсы

Она также провела анализ преподавания элективных и факультативных курсов в нашей школе . Федосова Н.В. показала нам  факультативное занятие в 10 классе на тему: «Мой поселок на карте района, области». Урок прошел в форме конференции.  На уроке были применены информационные технологии, учащиеся подготовили презентации по теме занятия. Дети показали хорошие выступления. Они применяли разнообразные источники информации при подготовке докладов. По окончании занятия учителя обменялись впечатлениями.
       Шатрова В.С. выступила по теме занятия из опыта работы.
 «Дифференцированный подход в обучении» - так звучала тема одного из заседаний МО. С докладом по такой теме выступила Овсянникова И.Р. 

Она отметила, что современная концепция среднего образования решительно отказывается от традиционной уравниловки,  признавая многообразие форм обучения и получения среднего образования в зависимости от склонностей и интересов учащихся. Однако правильные  в  целом принципы пока еще, к сожалению, только декларируются. Как видно из анализа практики, например, ученики, склонные к естественным предметам, не получают базы для полноценного духовного развития,  а учащиеся, не интересующиеся  предметами естественно-математического цикла,  не могут развивать гуманитарные склонности. Но особенно трудно учиться тем,  кто  по своим способностям ориентирован на практическую деятельность. Массовая школа сегодня не в состоянии одинаково хорошо  научить всех школьников.       Брак в работе школы появляется уже в начальных классах, когда и пробелы в знаниях младших школьников практически невозможно ликвидировать в среднем звене. Это одна из причин, когда ученики,  теряют интерес к учебе, чувствуют себя в школе крайне неуютно. Разорвать этот порочный круг позволит только дифференцированный подход к обучению и воспитанию.

(доклад прилагается)

      В процессе подготовки к заседанию было дано два открытых урока. Урок по химии в 10 «А» классе давала Шатрова В.С. и урок технологии в 7 классе Свинолобова Г.А. Уроки прошли на высоком методическом уровне, учителя применяли разнообразные формы и методы работы, была отмечена высокая активность детей, темп работы. Все запланированные этапы урока были соблюдены. Шатрова В.С. и  Свинолобова Г.А. проанализировали свои уроки. Присутствующими дана высокая оценка учителям.

      Куликова А.Н., учитель физики, выступила по теме заседания из опыта работы. Она отметила, что существует много разных способов для осуществления дифференциации обучения. Дифференцированный подход является основой индивидуально – ориентированной системой обучения, позволяющий учитывать индивидуальные особенности ученика, создавать условия для преодоления и развития его потенциальных возможностей.            
      Филичева В.Н., зам. директора по УВР, подвела итоги  проведения школьной и районной предметной олимпиады по предметам естественно-математического цикла.  Из результатов видно, что недостаточно велась работа по направлению “одаренные” дети. Следует обратить на это серьезное внимание, хотя с каждым годом задания предлагаются все более сложные.

      Учителя  ОБЖ и географии Шевченко В.А., Меркулов В.А, Федосова Н.В. рассказали о  проведении недели ОБЖ  и географии. Недели были насыщены разнообразными мероприятиями. Охвачены были все классы, особенно хочется отметить активность учащихся среднего звена, которые с большим интересом принимали участие. 
       Ежегодно в школе проходит экологический декадник, где большую работу проводят учителя биологи: Шатрова В.С., Елисеева Ю.С., которые также охватили всех ребят школы.  

 Хочется поблагодарить учителей Шевченко В.А., Меркулова В.А, Федосову Н.В., Шатрову В. С. И Елисееву Ю. С. за проведенные мероприятия.
            На заседаниях уделялось внимание подготовке учащихся 9-х и 11-х классов к итоговой аттестации, организация работы со слабоуспевающими учащимися. Коробова Н.Н. дала открытый урок в 11 классе. Тема урока: «Подготовка к ЕГЭ». Цель урока: обобщить знания по теме «Применение производной к исследованию функции, к нахождению наибольшего и наименьшего значения функции на отрезке», формирование умения применять теоретические знания к работе с графиком функции, производной и касательной. При проведении урока были использованы разнообразные методы: устная работа на вычисление производных, сопоставление полученных графиков с исследованиями, нахождение наибольшего и наименьшего значений функции на отрезках,  динамическая пауза, решение теста типовых вариантов заданий ЕГЭ, подведение итогов, рефлексия, домашнее задание. На уроке применялся компьютер, что сделало урок интереснее, дети с увлечением решали задания и сверяли свои ответы с ответами учителя.

        Наумова В.Д. – учитель информатики, выступила с вопросом о подготовке к итоговой аттестации из опыта работы. Вера Дмитриевна сказала, что она на всех уроках информатики использует материалы демонстрационных версий ЕГЭ разных уровней сложности. Это позволяет просто познакомить будущих абитуриентов с вариантами формулировок задач, не меняя как-то кардинально систему преподавания. Работает индивидуально с ребятами, которые будут сдавать информатику, со второй четверти. К концу 3 четверти начинает работать с частью С.

        На заседаниях учителя проводили анализы контрольных работ на начало года, на конец четвертей, полугодий и на конец года. В конце 3 и начале 4 четвертях  проведены пробные экзамены по математике в 9 и 11 классах.  
   Обучающиеся, сдававшие ЕГЭ по предметам естественно-математического цикла, успешно сдали ЕГЭ. Нужно отметить огромную работу учителей этих предметов. Результаты экзамена по математике в новой форме в 9 классе показали, что все обучающиеся успешно справились с заданиями. 
        Проанализировав работу методического объединения, следует отметить, что все учителя МО продолжают работать над созданием системы обучения, обеспечивающей потребность каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями. Целенаправленно ведется работа по освоению учителями современных методик и технологий обучения. Большое внимание уделяется формированию у учащихся навыков творческой научно-исследовательской деятельности; сохранению и поддержанию здоровьесберегающей образовательной среды; успешно проводится стартовый, рубежный и итоговый контроль по предметам. 

 

 

Рекомендации на 2011-2012 учебный год:

·       В целях повышения качества знаний учащихся обратить внимание на организацию учебной деятельности.

·        Больше времени и централизовано заниматься подготовкой детей для сдачи ЕГЭ и ИГА.

·        Организовать необходимые индивидуальные консультации детей.

·        Расширить познавательную область через творческий подход к изучению предметов.

